

MONTO SUELTO: DÍEZ CENTIMOS
PRECIO DE SUSCRIPCION: DOS LÉSTAS SI MESES

Año XIV -- Núm. 3853

EL ORZÁN

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración
PLAZA DE MARÍA PITA, 7
Teléfono, 1.377

Jueves 26 de Febrero de 1931

COMENTARIOS

Templo y hogar

A veces la actuación ciudadana no puede practicarse sin daño de tercero. He aquí para demostrarlo el récent caso ocurrido en Málaga. Un empleado municipal al que se encendió la preparación de los servicios electorales y que se dedicó al acondicionamiento de los locales en que había de verificarse la votación, se encontró con que en un colegio que estaba clausurado desde hacía varios años, habitaba una señora, vergonzante y soja.

La sorpresa del funcionario fué grande

por las explicaciones de la señora del

equipo del colegio, quien manifestó

que por encontrarse sin albergue utilizó

como vivienda el local desde cuatro años atrás.

Tal vez sea la más sincera de las opiniones que pudieran producirse en favor

de la abstención la de esta infeliz que, sin ganar en derechos ciudadanos pierde el cobijo gratuito que le brindó el azar.

Esta es acaso la primera víctima de unas

elecciones nómadas pero que ya perjudican a alguien.

En realidad, si el colegio pertenece a todos también pertenece a uno o una. Y si se difunde chocante teoría la anterior es lógico reforzarla con la argumentación de que durante cuatro años ha tenido el local en cuestión una utilidad cierta y práctica.

El desplazamiento de la inquilina es consecuencia obligada de una ley electoral y otra física, la de la impenetrabilidad de las masas.

Pero la impenetrabilidad sería imposible si fuese, al contrario. Es decir, si las masas ocuparan el colegio y pretendieran dejarla la refugiada. Pero siendo al contrario lo ocurrido es necesario cargarle un tanto de culpa muy notable a la ley electoral que ordena que las votaciones

hayan de hacerse en lugares determinados.

Merece la habitante del colegio malagueño bien de sus conciencios. Si ella no ocupa el local se habría producido una perdida pequeña, pero efectiva, de riqueza nacional. Durante este tiempo, transcurridos sin elecciones en cierta forma fué la acogida una especie de guardadora del lego sagrado. Para ella cantará, sin duda, el poeta Salvador Rueda, su conciencia, que acaba de ser honrada con un homenaje y a quien se le está erigiendo, un monumento, que no tendrá otro defecto que su incapacidad de hacer posible la vida en su interior de una pobre vieja indigente.

Dentro de días o de meses el colegio será

el templo de la ciudadanía al que concurren los electores con el papélito para depositarlo en la urna con un ademán

seco; se celebrarán las ceremonias que el voto electoral prescribe, pero en nosotras quedará el recuerdo de esa mujer desamparada que se atrevió a hacer del suyo un hogar humilde y que hoy se la lanzada a la calle por el imperativo de los derechos ciudadanos.

UN MANIFIESTO

LA CONQUISTA DEL ESTADO

(POR TELEFONO)

Madrid.—Bajo el título "La conquista del Estado", un grupo de jóvenes desaparecidos en la vanguardia de la intelectualidad nacional, a cuyo frente figuran Ledesma Ríos y Jiménez Caballero, ha lanzado un manifiesto político, cuyos principales párrafos transcribimos a continuación:

"La primera angustia que se apoderó de todo español que adviene a la responsabilidad pública es la de advertir cómo España—el Estado y el pueblo español—vive desde hace casi tres siglos en perpetuas luchas de si misma, desatada para los peculiarismos valores, a ella adeptos, infel a la realización de ellos, y, por tanto, en una autonegación suelta, de tal gravedad, que la sitúa en las líneas más de la descomposición histórica. Hemos perdido así el pulso universal. Nos hemos desconectado de los destinos universales; sin capacidad ni denuedo para explicar las nortadas atrocidades que hasta aquí han presidido todos los cañones de desgarramiento. Hoy estamos en la más profunda coyuntura en que pueda soñar alguien. Y como advertimos que los hombres de la política usual—monárquicos y republicanos—, las agrupaciones que los siguen y los elementos dispersos que hasta aquí han intervenido en las elecciones decisivas, no logran desligarse de las más profundas contexturas del viejo Estado, nosotros, al margen de ellos, divididos entre ellos, más allá que ellos, sin división lateral de derechas e izquierdas, sin dejanías y de fondo, iniciamos una situación revolucionaria en pos de un Estado de novedad radical."

"Supremacía del Estado."—El nuevo Estado será constructivo, creador. Suplantará a los individuos y a los grupos, y al soberano último residirá en él y solo en él. El único intérprete de cuanto hay de esencial en las universales en un pueblo es el Estado, y dentro de éste logran aquellas plenitud.

Corresponde al Estado, acentismo la realización de todos los valores, de índole política, cultural y económica que dentro de este pueblo haya. Defendemos, por tanto, un panestatalismo, un Estado que consiga todas las eficiencias. La forma del nuevo Estado ha de nacer de él y ser un producto suyo. Cuando de un modo serio y central intuimos una honda subversión de los existentes políticos y sociales de nuestro pueblo, las cuestiones que aludan a nuestras formas no tienen rango suficiente para interesarlos. Al hablar de supremacía del Estado se quiere decir que el Estado es el máximo valor político y que el mayor crimen contra la civilidad será el de ponernos frente al nuevo Estado. Pues el Estado es la convivencia civil—es algo más que el Estado es la convivencia civil—y de la tarde.

Entre otros asuntos que se tratarán en la reunión figura el nombramiento del

nuevo consejero, por cesar en sus

funciones, al inter-

ministro de Cultura.

moss; levantando bandera de responsabilidad nacional. Nos hacemos responsables de la Historia de España, aceptando el particularizado substrato nacional de nuestro pueblo; y vamos a la afirmación de la cultura española con afanes imperiales. Nada puede hacer sin una previa y radical exaltación de sí mismo como experiencia histórica. ¡Qué todo español sepa que si una catástrofe geológica destruye la península o un pueblo extranjero nos somete a esclavitud en el mundo, dejan de realizarse valores fundamentales! Mas que nunca, la vida actual es difícil, y hay que volver en busca de coraje a los sentimientos elementales que mantienen en tensa plenitud los ánimos. El sentido nacional y social de nuestro pueblo—pueblo ecuménico, católico—será este: ¡El mundo necesita de nosotros, y nosotros debemos estar en nuestro puesto!

Articulación concreta de España.—La primera realidad española no es Madrid, sino las provincias. Nuestra más radical afán han de consistir, pues, en conexiones y articulación de los aientos vitales de las provincias. Despoblado sus miños y lanzándolas a su conquista. Situándolas ante su dimensión más próspera. Por eso, el nuevo Estado admisión como base indispensable de su estructuración la integra y plena autonomía de los municipios. Así está la magna tradición española de las ciudades, villas y pueblos como organismos vivos y fecundos. No hay problema de triunfo económico ni de eficacia administrativa, sin esa autonomía a que aludimos. Los municipios autónomos podrán luego articularse en grandes confederaciones o comarcas, delimitadas por un margen de exigencias económicas o administrativas, y, desde luego, bajo la soberanía del Estado, que será siempre, como antes insinuamos, indiscutible y absoluta. Para resaltar la necesidad de que a la solución ingeniosa de la crisis siga inmediatamente una acción pronta y recta.

HABLANDO CON EL SEÑOR GARCIA PRIETO

Madrid.—Está mañana, después de que el ministro de Justicia hubo recibido la visita de una numerosa comisión de señores de Audiencia, recibió el señor García Prieto a los periodistas que acostumbran a hacer información en aquel centro.

Les dije que sólo podía hablarles durante breves momentos, aún lamentando mucho, porque lo tienen muy atareado.

Diferentes asuntos del despacho ordinario.

LA REVISTA "NOSOTROS"

Madrid.—La revista de izquierdas "Nosotros" reaparecerá el jueves próximo.

Alega como causas de su prolongado silencio la suspensión que le impuso el Gobierno, la expulsión de su director Gésas Falcón, la huelga de tipógrafos y la censura.

EL NUEVO DIRECTOR DEL TIMBRE

Madrid.—Está mañana tomó posesión de la Dirección General del Timbre don Juan Diaz Caneja.

LAS NEGOCIACIONES COMERCIALES CON FRANCIA

Madrid.—Celebraron hoy una conferencia el ministro de Economía y el director general de Comercio, tratando de los trabajos preparatorios relativos a las Conferencias con Francia sobre el tratado comercial con aquel país.

EL GOBIERNO CONCEDE GRAN IMPORTANCIA A ESTE ASUNTO Y MUESTRA EL DESIJO DE LLEGAR A UNA SOLUCIÓN ARMÓNICA.

LA REVISTA "FOLIADA"

Madrid.—La revista de izquierdas "Foliada" se reabrirá el jueves próximo.

Alega como causas de su prolongado silencio la suspensión que le impuso el Gobierno, la expulsión de su director Gésas Falcón, la huelga de tipógrafos y la censura.

MARCELINO DOMINGO EN PORTUGAL

Baixa—Marcelino Domingo pasó el día de ayer en Elvas.

Las autoridades portuguesas le tributaron muchas atenciones hasta el momento de su marcha a Lisboa.

De la capital portuguesa se dirigirá a Marsella.

Hablando con los periodistas dijo que las pronósticas españolas no pueden resolver el pronunciamiento de Jaca es solo la primera etapa de la revolución.

No cree que el actual Gobierno vaya a las Constituyentes.

Apenas se implante la república, se concederá un estatuto de autonomía a las regiones con personalidad propia.

RUIZ DE VELASCO.

EXCURSION ARTISTICA

El coro gallego «De Rúa»

esta notable agrupación orenseña está realizando su ansiada gira por Galicia, como despedida, con motivo de su excelente actuación a la República Argentina.

Anteayer actuó en Lugo, donde obtuvo un éxito rotundo, y ayer en Ferrol, alcanzando también en la vecina ciudad departamental un gran triunfo. Hoy le corresponde hacerlo en La Coruña.

Llegará a la celebrada agrupación, a la tarde y a las doce de la mañana. Aquí celebrarán dos festivales, uno a las siete de la tarde y otro a las diez y media de la noche, en el Teatro Rosalía Castro.

El programa es el siguiente:

Primer parte.—Cantata don Sanchez.

Romance del P. Luis M. Fernández;

"Negra sombra", melodía del maestro Juan Montes y "Romance de Cerdedo", del P. Luis M. Fernández, solista don Braulio Iglesias.

Segunda parte.—Música popular.

"Foliada de Arnoya", Alá al Acevedo;

"Pandecida de Beade", "Alá al Estrada"; "Foliada de Orense", D. González.

Teatro gallego.—El sainete en un acto original del afamado costumbrista e inspirado poeta orense Xavier Prado (Lameiro), titulado "Os trascares dos Minigos".

Tercera parte.—Nueva modalidad artística gallega, cantos populares, armonizados y escenificados.

"Alala d'a Coruña", escena coral gallega.

Adaptación escénica y armonización del director de la agrupación don Daniel González. Solista don Julio Borrajo.

"Entreya", escena coral gallega. Canto de los peregrinos al sepulcro del Apóstol Santiago (siglo XIII). Adaptación y armonización del P. Luis M. Fernández.

El señor Gasón y Marín se propone activar la creación de escuelas y auxiliar a los maestros rurales.

PROPOSITOS DE CASCON Y MARIN

Madrid.—Anoché se reunió el ministro de Instrucción Pública con todos los jefes de sección de su departamento para estudiar los asuntos que dejó sin ultimar su antecesor.

Como base inicial de este estudio, insistió el ministro para que toda disposición de carácter reglamentario se redacte con absoluta claridad, a fin de que no puedan deducirse dudas al ir a cumplirla.

El ministro solicitó ya de las Juntas de

Goberno que se informara de la situación

de las escuelas rurales y de los maestros rurales.

El ministro destacó de la actualidad políti-

ca que costó el año de 1930.

Correspondiente al Estado, acentismo la realización de todos los valores, de índole

política, cultural y económica que dentro

de este pueblo haya. Defendemos, por tanto,

un panestatalismo, un Estado que consiga

todas las eficiencias. La forma del nuevo

Estado ha de nacer de él y ser un produc-

to suyo. Cuando de un modo serio y cen-

tral intuimos una honda subversión de los

existentes políticos y sociales de nues-

tro pueblo, las cuestiones que aludan a

nuestras formas no tienen rango suficiente

para interesarlos. Al hablar de supremacía

del Estado se quiere decir que el Estado

es la convivencia civil—es algo más que

el Estado es la convivencia civil—y de la tarde.

Entre otros asuntos que se tratarán en la

reunión figura el nombramiento del

nuevo consejero, por cesar en sus

funciones, al inter-

ministro de Cultura.

La Agrupación Socialista

Aplaudida por disposición gubernativa

la reunión ordinaria de la Agrupación

Socialista de La Coruña, anunciada el

sábado dia 19, se celebró hoy a las siete

de la tarde.

Entre otros asuntos que se tratarán en

la reunión figura el nombramiento del

nuevo consejero, por cesar en sus

funciones, al inter-

ministro de Cultura.

EL ORZÁN

Madrid.—Esta mañana, bien temprano, acudió el Rey al ministerio de Ejército, pudiendo ser hoy miércoles y correspondiendo al ministro del Ejército acudir a Palacio para despachar con el Monarca.

El Rey estuvo en el salón de audiencia

del Palacio de Buenavista para despedir al Rey.

El ministro de Marina vicepresidente

de la Junta de Comisiones de la Armada

Teatro Linares Rivas.

Empresa Menédez Laserna

HOY, JUEVES DE MODA ARISTOCRATICA, a las 7 y 3/4 y 10 y 3/4.

1.º DIARIO METRO GOLDWYN, núm. 40.

2.º ESTRENO del interesante cine-drama de la Triunfo films, titulado:

UNA MUJER CONTRA EL MUNDO

La justicia triunfando por la fé y el heroísmo femenino

3.º La graciosa cinta cómica, titulada:

APRENDIZ DE PERIODISTA

Buitaca, una peseta. General, 6'30.

DEL GOBIERNO CIVIL.

Ayer recibió el gobernador un telegrama del ministro de la Gobernación que dice lo siguiente:

Declarado por la Patronal de Transportes el "lock-out", prevengo a V. E. que el Gobierno tiene adoptadas las medidas oportunas de seguridad y abastecimiento, de suerte que no debe retraerse ningún industrial de esa para hacer los envíos de costumbre a esta Corte.

El "lock-out" que anuncio a V. E. no es general."

El día 28, a las doce, se reunirá el Comité provincial de información de precios de los artículos de primera necesidad, indispensables y substancias alimenticias, para dar cumplimiento a lo dispuesto en la real orden de 8 de Noviembre último.

Ha sido designado por la Cámara oficial de Comercio, de esta capital, para formar parte de la Junta provincial de Economía y del mencionado Comité, en representación de dicha Cámara, el vocal de la misma D. Emilio Morodo.

TEMPORADA DE COMEDIA**La compañía de Luisa Rodrigo**

Pasado mañana, sábado, debutará en el Teatro Rosalía Castro la compañía de comedias de Luisa Rodrigo.

La notabilísima actriz ha tenido el temporadón un estreno tan interesante como es el de "Papá Gutiérrez", la hermosa obra de Serrano Anguila que ha constituido el mayor éxito teatral del año en Madrid.

Luisa Rodrigo, por quien nuestro público siente especial predilección, hará de seguro una campaña muy brillante. Así lo afirman los numerosos encargos de localidades hechos ya en la taquilla para todas las funciones de la tarde.

Otro acierto es el dejar precios muy económicos, pues no puede perdise nada más barato de tres pesetas la butaca en la sección vermut, y de 2'50 en la de la noche.

En el repertorio de la compañía figuran las obras de mayor éxito conocidas y los estratos siguientes: La fruta verde, El padre alegre, Las pobrecitas mujeres, Papá Gutiérrez, El amante de madame Vital, Los andrados de la púrpura, Fuente encantada, La de los claveles dobles, Rincón y La novia.

Dr. Luis Torrado

Clínica para enfermos de la Matriz, Vías Urinarias y Venero-Sifilíticas de 4 a 1 y de 4 a 7.

Linares Rivas (Chate)

Sección Religiosa

Santos de hoy.—Alejandro, Fortunato, Andrés, Víctor y Porfirio.

Idem de mañana.—Baldomero y Lázaro.

VIAJEROS

Están en La Coruña los señores de Suárez Carrero (D. Emilio) y el representante del Circo Feijóo D. Gustavo Rego.

Salieron ayer para Madrid doña Felipa Rebollón con su hija Jacoba, y los jóvenes D. Manuel y D. Luis Maravélez Verdiguier, hijos del gobernador civil de esta provincia.

Para Vigo, el director de la Caja municipal de Ahorros de aquella ciudad D. Luciano Vidal, que vino a graduarse de perito mercantil en la Escuela profesional de Comercio.

Para Barcelona, el comerciante don Emilio Mosquera y su esposa.

Regresaron de Madrid la señora de Casares Quiroga y su hija y el joven don Urbano Lugris.

G. E. MITCHELL**DENTISTA**

ESTABLECIDO DESDE EL AÑO 1887

PLAZA DE MINA, 1-1.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6.

REGISTRO CIVIL**DISTRITO DE LA AUDIENCIA**

Nacimientos: Ninguno.

Defunciones: Elvira Villanueva Pou, 85 años (insuficiencia aórtica); José Domínguez Vidal, dieciocho días (gastroenteritis); Antonia Ponte Ayuso, 76 años (estenosis aórtica); María Cai, 70 años (miocarditis crónica).

Matrimonios: Antonio Rodríguez Torrealba con Cefinera Reyero; D. Domínguez.

DISTRITO DEL INSTITUTO

Nacimientos: Tomasa, Olga, Quintero Villar, Daniel González Suárez y Ramón Pardo Núñez.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

El Puerto

Entraron los vapores "Alfonso XIII", procedente de la Habana, con pasaje; "Plus Ultra", de Gijón, con carga general, y "Ogony", de Nueva Orleans, con madera.

Fueron despachados los vapores "Alfonso XIII", para Gijón, Santander y Bilbao, con pasaje; "Plus Ultra", para Cádiz; "Luis Vives", para Ribadeo, con carga general; "Saad", para Huelva, en la tarde; "Ogony", para Bilbao, con madera, y los veleros "Golondrín" y "Segunda Ramona", para Ferrol, con carga general.

EL "ALFONSO XIII".

De regreso de la Habana y Nueva York llegó ayer a la una de la tarde el vapor "Alfonso XIII".

Trajo para La Coruña 184 pasajeros, treinta toneladas de carga, seis automóviles y numerosas sacas de correspondencia.

Teatro Rosalía Castro.Enterprise Pereira
El Sábado, 28: Presentación de la Compañía de Comedias Luisita Rodrigo, con el grandioso ESTRENO**PAPA GUTIERREZ**

Se despachan las localidades desde hoy.

BUTACA a las 7 de la tarde, 3 pesetas. A las 10 y 3/4, 2'50

días en ser comunicada a los electores del municipio."

PERDIDA.—El sábado último se extrajeron dos cortinas de automóvil. Se gratificara quién las entregue en el garaje "La Regional".

El médico NUÑEZ CORDERO, ESPECIALISTA EN PIEL SECRETAS NEURASTENIA Y enfermedades de la MUJER, suspende la consulta en su "Clínica", San Andrés, 417-2*, hasta el regreso de su viaje de estudios por España y el extranjero.

I. El tren expreso de ayer llegó a La Coruña con hora y media de retraso, por haberse detenido en varios sitios para arreglar la caja de engranes del coche correo, se recalentó en distintas ocasiones.

Entre sus muchas virtudes destacaba la de su amor a los pobres, a los que se servía diariamente con grandes limosnas.

A su afligida sobrina Conchita Rivero, le enviaron el más sentido pésame, y le deseamos que en estos momentos tenga resignación necesaria para sobreponerse a tal dolorosa como inesperada pérdida.

EL CORRESPONSAL.
Mondoñedo 24-2-1931.

CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMEDADES DE LA VISTA del Especialista

Antonio Benavente Martín
Consulta y operaciones, de 9 a 1
Feijoo, 1 (esquina a la Plaza de Orense)Libros de texto y objetos de dibujo
De venta, en la LIBRERIA VILLARDEFRANCOS
Castellar, 28.—La Coruña

El nuevo director de la Prisión provincial de La Coruña don Angel Llenín González nos participa que se ha posesionado de su cargo y nos ofrece su cooperación oficial y particular para cuanto pueda redundar en beneficio del interés público.

Correspondemos a su atención y a su ofrecimiento.

Vicente Araujo Quintairos, de 68 años,

Luciano Rojo del Río
AGENTE DE NEGOCIOS
Compostela, 8, segundo (centro).—La Coruña

Ha sido denunciado al Juzgado municipal de Orense el vecino de Santa Cruz de Montaños, Manuel Carballido Noya, autor de lesiones a Benito Pena Martínez.

El bárquillero José Pérez agregó ayer en el paseo de Méndez Núñez al chico de 15 años Armando Billares Nozal y le produjo una erosión en la cara.

Fué denunciado al Juzgado municipal.

El pliego de los transportes en Madrid

VISITAS AL MINISTRO.—ESTADO DEL ASUNTO

Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió a una comisión de propietarios del gremio de transportes, que le informó la libertad de los compañeros detenidos; al presidente de la Diputación madrileña, acompañado de una comisión de las asambleas de Diputaciones celebrada esta mañana, que le dió cuenta del acuerdo de reunirse nuevamente en Barcelona el 18 del próximo Marzo para reformar el estatuto porque se viene rigiendo la Mancomunidad, y a una comisión de Jaén que le habló de la suspensión de las obras de una trama de aguas.

Luego recibió a los periodistas, a quienes dijo, ratificándose al lock-out establecido por los patronos de transportes, que el abastecimiento del público no está destinado, pues se reciben ofertas de camiones y coches de muchas entidades particulares. Claro está que faltan muchos taxis, pero el servicio principal, que es el de las estaciones, no está desatendido.

—El Ayuntamiento—prosiguió—llegará a retirar las licencias de circulación a los taxis, y posiblemente de modo absoluto la circulación de los que no tengan la indicación franquicia. Respecto a los patronos detenidos, José Gómez lo está por el reparto de unas horas sin pie de impresión.

Se les hace responsables del "lock-out" y de las consecuencias que el mismo acarrea.

LOS TRANSPORTES INDUSTRIALES

Madrid.—Los patronos de transportes están dispuestos a extender el paro a los servicios de carácter industrial, si no se llega a un acuerdo amistoso.

MAS DETENCIONES

Madrid.—Esta tarde circularon ya más taxis.

Fueron practicadas seis detenciones por haberse sorprendido a los interesados en tipos que se jugaban de conciencia.

PIDIENDO LA LIBERTAD

Madrid.—Una comisión de patronos ha ido a la Dirección de Seguridad y luego al ministerio de la Gobernación para pedir la libertad de los detenidos Sres. Gómez e Illana.

Se les contestó que no puede accederse a lo solicitado mientras no pongan los patronos su actitud.

BUSCANDO UN ARREGLO

Madrid.—El ministro de la Gobernación y el director de Seguridad han manifestado a los comisionados que fueron a pedirles la libertad de los Sres. Gómez e Illana que, si el conflicto planteado se resuelve dentro de la mayor regularidad y orden, deponiendo los patronos su desafecta actitud, ellos solicitarán del Ayuntamiento que dé una solución definitiva al asunto de los transportes.

CUMPLIMENTANDO A LA REINA

Madrid.—Los condes de Villoria y Caldas estuvieron esta mañana a cumplimentar a la Reina y darle cuenta de varios asuntos relacionados con la Cruz Roja.

Al salir dijeron a los periodistas que en la semana próxima celebraría junta general que de una solución definitiva a la situación al conflicto.

LAS DEMANDAS DE LOS FERROVIARIOS

Madrid.—Entre los ferroviarios fué hoy el comentario del día la nota del ministro de Fomento acerca de la solución que él propone para el conflicto planteado entre y las compañías.

Dicen que los obreros y empleados de las Compañías del Norte y de Madrid-Zaragoza-Alicante suman 77.000 y el jornal que perciben como promedio es de seis pesetas.

Las mejoras sólo afectan a 21.000 obreros y comenzará a regir en primero de Marzo.

Quedan sin aumento de haber las guardarramas, que son las que cobran salario inferior.

La "Gaceta"

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid.—Publica aquí periódico, entre otras, las siguientes:

La firma de Hacienda ya conocida.

Nombrando comisario jefe del Cuerpo de Vigilancia a don Carlos Castro Rodríguez.

Idem comisario de segunda a don Juan Sesé Zumeta.

Disponiendo la apertura de una información en la que serán oídos la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo, la Comisión de Códigos y los Colegios de Abogados de las capitales de provincia, con objeto de que envíen informes comprensivos de los preceptos del Código penal de 8 de Septiembre de 1928 que a su juicio deban quedar vigentes y de aquéllos que estimen que pueden ser derogados, así como de las dificultades que haya ofrecido en la práctica su aplicación conjunta con el de 1870.

Idem que se anuncien a oposición las plazas de médicos clínicos de los servicios de profilaxis públicas de enfermedades venéreas-sifilíticas de Segovia, La Coruña, Cuenca, Vitoria y Córdoba.

Dando por terminada la vacación extraordinaria declarada por la Real orden publicada en la "Gaceta" de 4 del actual autorizando a las Juntas de Gobierno de las Universidades para que señalen el momento de reanudar las tareas académicas.

Aprobando el anuncio convocatoria de los pensiones extranjero para los

Admitiendo la

HOY, GRANDIOSO ESTRENO**en SAVOY**

JOAN CRAWFORD y ROD LA ROCQUE

con DOUGLAS FAIRBANKS Jr., ANITA PAGE y JOSEPHINE DUNN

en JUGAR CON EL FUEGO

Y la formidable película cómica, toda hablada en español, por

OLIVER HARDY y STAN LAUREL**en LADRONES**

ES UN PROGRAMA «METRO GOLDWYN MAYER»

Funciones a las 7 y 1/2 tarde y 10 y 3/4 noche

nacional de Bellas Artes don Manuel Gómez Moreno.

Nombrando para sustituirle a don José Joaquín Herrera.

DE EJERCITO

Disponiendo que el general Gutiérrez Chaume cese en el cargo de segundo jefe de la Dirección de Preparación de Campaña y pase a la segunda reserva por

Prorrogando hasta el 20 de Marzo próximamente el plazo señalado para la información pública convocada, relativa a la organización corporativa nacional.

LLEGADA A SANTANDER.—EN LA AUDIENCIA.—SOBRE EL MOMENTO POLITICO

Santander.—Llegó hoy el ex ministro y miembro del partido constitucionalista don Francisco Bergamín.

Fué recibido por numerosos amigos.

Esta mañana informó en la Audiencia, acudiendo a oír muchos letrados.

Al mediodía un grupo de amigos le obsequió con un banquete.

Para mañana está anunciada una conferencia de carácter político a cargo del señor Bergamín.

Este, luego de haber informado en la Audiencia, habló con los periodistas a los cuales hizo algunos comentarios relativos al momento político, atendiendo a la reciente formación del partido constitucionalista.

Dijo que el señor Sánchez Guerra no quiere, en efecto, ser caudillo de un partido ni jefe de un grupo, pero no podrá evitar que sus amigos políticos y las personas identificadas con

LA JUNTA DE LA UNIVERSIDAD
de Barcelona.—La Junta de Gobierno de la Universidad se ha reunido hoy para tratar las impresiones acerca de la reanudación de las clases en aquel centro.
Los estudiantes se muestran propicios a seguir dando sus clases en la Universidad, que cuenta cada día con más adhesiones.

UNA ANUNCIADA MANIFESTACIONES COMUNISTA
en Barcelona.—Ante el anuncio de que iba a celebrarse en esta ciudad un manifiesto de carácter comunista se adoptaron las precauciones por las autoridades. Las fuerzas de Seguridad han patrullado las calles.

Se organizaron algunas leves incitaciones, pero no hubo detenciones por protestas y algunas más de indisciplinas que se dedicaba a repartir hojas.

Varias noticias

ASUERO EN BARCELONA

Barcelona.—Ha llegado a la ciudad con el doctor Asuero, poniendo en pie de guerra nuevamente a sus detractores y sus partidarios.

Asuero logró hablar unos momentos con el disidente doctor, que nos ha dejado preparar un trabajo que va a causar gran sensación.

—De qué se trata?—le hemos preguntado.

—De la curación de la epilepsia por la acupuntura. También puede asegurar acupuntura. También se cura radicalmente con este método, según resultados que ya he obtenido tras laboriosos y profundos trabajos, porque, aunque algunos no lo crean, no descanso en mis estudios, a fin de poder hacer llegar a todos el conveniente de mis curas.

—Tiene usted algún plan ya trazado?

—Tengo proyectado acreditar mi método en Madrid, Santander y Barcelona, formando para ello un cuadro de médicos especialistas en toda clase de enfermedades para la aplicación de la asuerotera, desde el embarazo hasta las enfermedades crónicas.

—Cuáles casos lleva usted intervenidos?

—Pasan de treinta mil las intervenciones que he realizado personalmente, que se viaje por Europa y América, ha habido de todo, ¿verdad?

—Mis viajes han sido triunfales. En Italia, Mussolini me hizo una calorosa acogida. El embajador de España y las altas personalidades del Vaticano me desearon espaldidamente.

En Inglaterra, nuestro embajador en Londres, señor Merry del Val, me colmó de atenciones, que nunca olvidaré.

En París fui tan grande el entusiasmo

que llegó a hacerse la imposible en el hotel.

—Y su libro "Ahora hablo yo"?

—La primera edición se agotó en dos días, y eso que en América a los pocos días se publicó apa recieron tres ediciones clandestinas. Estoy preparando la segunda edición para vender a cinco pesos, a la que seguirán otras cuyos precios serán exactamente lo que invierta en su confección.

—No quiere usted lucrar?

—Si hubiera querido ganar dinero periódicamente, tanto en Francia como en Norteamérica se me han hecho ofrecimientos.

NOTICIA D'EMENTIDA

Roma.—"Il Giornale d'Italia" dice esfuerzo autorizado para desmentir la noticia de que la escuadra italiana proyectaba realizar en Mayo próximo una visita a numerosos puertos alemanes.

EL PLEITO DE LOS DOSCIENTOS MILLONES

Burgos.—La Sala de lo Civil de esta Audiencia ha confirmado la sentencia del juez de Bilbao en el pleito conocido por el de los doscientos (millones).

LIBERTAD DE UN DETENIDO

Santander.—Hoy ha sido puesto en libertad el presidente del partido socialista y de la Federación Obrera en esta capital, Antonio Ballent, que se encontraba en el cárcel desde los sucesos del mes de Diciembre.

cimientos que hubieran colmado todas mis aspiraciones, invitado por el enviado especial de la Associated Press, mister Hart, y por cierto que, a requerimientos de este señor, písmo marchar en breve a Filadelfia.

UN SUICIDA

Madrid.—Esta tarde se suicidó en el Hospital Provincial, arrojándose por el hueco de la escalera, un individuo en cuyas ropas se halló, una cédula a nombre de Rafael Diaz García.

Creese que se trata de alguien que fu a visitar a un enfermo, pues en el hospital nadie le conoce, ni como enfermo ni como funcionario.

UNA APELACION DE FLETA

Madrid.—Don Enrique de las Alas Puñalio ha presentado en el Juzgado, a nombre de Miguel Fleita, un escrito de protesta contra el hecho de que se le obligue a pagar el cambio del día la cantidad de 14.500 dólares como indemnización al Metropolitano de Nueva York, según sentencia del Tribunal Supremo.

Fleita acata la sentencia, pero entiende que la indemnización se debe pagar con arreglo al canón del día en que se presentó la denuncia contra él, y no por el cambio del día 23 del corriente, que es lo que le exige la sentencia del Supremo.

ENTREGA DE UNA PLAZA DE TOROS

Madrid.—Esta tarde se efectuó la entrega a la Diputación de la nueva plaza de toros.

Seguramente se inaugurarán con un festival cuyo producto se destinarán por partes iguales a la Ciudad Universitaria y a la Liga contra el cáncer.

HOJAS SUBVERSIVAS

Madrid.—La policía ha detenido a un individuo al que se ocuparon ocho mil papeletas excitatorias a la rebelión.

Tamén se le encontraron otras hojas más y quejas incitando a las mujeres a suirse al comunismo.

INCENDIO EN UNA FONDA

Vivla.—En la fonda de Requejo se produjo un formidable incendio, que la desmolió. Las pérdidas se elevan a veinte millones.

BUQUE SOVIETICO

Sanlúcar.—Ha llegado a Bonanza el vapor soviético "Trotski", custodiado por el torpedero español número 18.

Se esperan órdenes del Gobierno para dejarle proseguir su viaje.

EL PLEITO DE LOS DOSCIENTOS MILLONES

Burgos.—La Sala de lo Civil de esta Audiencia ha confirmado la sentencia del juez de Bilbao en el pleito conocido por el de los doscientos (millones).

LIBERTAD DE UN DETENIDO

Santander.—Hoy ha sido puesto en libertad el presidente del partido socialista y de la Federación Obrera en esta capital, Antonio Ballent, que se encontraba en el cárcel desde los sucesos del mes de Diciembre.

Del Extranjero

NOTICIA D'EMENTIDA

Roma.—"Il Giornale d'Italia" dice esfuerzo autorizado para desmentir la noticia de que la escuadra italiana proyectaba realizar en Mayo próximo una visita a numerosos puertos alemanes.

EL PLEITO DE LOS DOSCIENTOS MILLONES

Burgos.—La Sala de lo Civil de esta Audiencia ha confirmado la sentencia del juez de Bilbao en el pleito conocido por el de los doscientos (millones).

LIBERTAD DE UN DETENIDO

Santander.—Hoy ha sido puesto en libertad el presidente del partido socialista y de la Federación Obrera en esta capital, Antonio Ballent, que se encontraba en el cárcel desde los sucesos del mes de Diciembre.

—Y su libro "Ahora hablo yo"?

—La primera edición se agotó en dos días, y eso que en América a los pocos días se publicó apa recieron tres ediciones clandestinas. Estoy preparando la segunda edición para vender a cinco pesos, a la que seguirán otras cuyo precio será exactamente lo que invierta en su confección.

—No quiere usted lucrar?

—Si hubiera querido ganar dinero periódicamente, tanto en Francia como en Norteamérica se me han hecho ofrecimientos.

EL ORZAN — Jueves 26 de Febrero de 1931.

ZON PARIS CINEMATOGRAFO DE MODA
HOY, ESTRENO de la superproducción METRO GOLDWYN, que lleva por título:
UNA AVENTURA EN CHINA
Una incomparable comedia de amor; repleta de graciosísimas situaciones, por la pareja de cómicos más divertida,
KARL DANE y GEORGE K. ARTHUR
General. 0'30.

MUERTE DE UN TORERO
Méjico.—Ha fallecido el torero español Eduardo Leal Casado, hace tiempo retirado del toro.

El finado era hermano del famoso matador Cayetano Leal.

POD HABLAR MAL DE LA DICTADURA

Elvas.—Han sido encarcelados un cabo y un soldado por proferir frases molestas para la dictadura del general Carmona.

LA COSECHA DE CAFE EN EL BRASIL

Rio Janeiro.—La cosecha de café en el Brasil se eleva este año a trece millones de sacos.

la revolución en el Perú

EL GOBIERNO REBELDE

Lima.—Los rebeldes, que dominan todo el Sur de la República, han establecido su propio Gobierno.

Afirmase que las tropas de Cuzco se han unido al nuevo Gobierno.

EL GOBIERNO NO PARLAMENTARIA CON LOS REBELDES

Lima.—El Gobierno peruano no parlementa con los rebeldes concentrados hacia el Sur, según se había dicho. Por consiguiente ya no irá a Arequipa la misión militar que había de intentar una avenencia con los insurrectos.

EN INGLATERRA, FRANCIA Y AUSTRIA

Londres.—El "Día de la Protesta" contra el problema de los sin trabajo" organizado por orden de Moscú se ha efectuado en casi todas las capitales sin incidentes de importancia.

En París y en Viena la protesta tuvo un carácter ordenado.

Únicamente en el barrio de Saint Denis, de la primera de dichas ciudades fueron detenidos algunos individuos a quienes se les ocuparon pistolas.

EN ALEMANIA.—UN CHOQUE CON LA POLICIA

Sarrebrücken.—Los obreros sin trabajo llevaron a cabo una importante manifestación que recorrió las calles protestando contra la carencia de trabajo.

De otras ciudades alemanas se reciben noticias análogas y únicamente en una localidad se registró un choque entre la fuerza pública y los manifestantes, resultando algunos heridos.

El orden se restableció poco después.

RUEGAN a las personas de su amistad que se sirvan asistir a la conducción del cadáver al cementerio general, acto que se verificará hoy, a las tres de la tarde.

Casa mortuoria: San Andrés, 75, tercero

EL SEÑOR

D. Basilio Caravatti Bobio

Encargado de la Sociedad Constructora ferroviaria del ferrocarril a Santiago

Falleció ayer a los 50 años de edad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Francisca Santoliesa (ausente) sus hijos doña María Luisa (ausente), don José y doña Margarita (ausente) hermanos, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a las personas de su amistad que se sirvan asistir a la conducción del cadáver al cementerio general, acto que se verificará hoy, a las tres de la tarde.

Casa mortuoria: San Andrés, 75, tercero

¿Está usted sin trabajo?
¿Quiere ganar buen sueldo?

Pues presenta a nuestro representante, Sr. COSTALAGO, de 7 a 8 de la tarde, en INDEPENDENCIA 38 2.º, y le facilitará gran cantidad de propaganda de nuestra maravillosa novela,

PROPAGATE o SUSCRIBASE a LOS HIJOS DE LA MUERTE que es lo mejor que se publica!

Los Hijos de la Muerte

Historia del generoso y audaz bandido RACCONIFORT, que tantas suscripciones estamos consiguiendo con solo anunciarla — SE PAGAN 50 pesetas!! por suscripción y se liquidan en el momento de entregarnos las notas, pudiendo mejorar aún las condiciones a los más expertos.

FALLECIÓ EN LA TARDE DE AYER HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

D. E. P.

Sus hijos, don Luis, don Eduardo, doña Carmen y don Demetrio Etchevers Taracido; hija política doña Angela Durán López; hermanos doña Eduarda, don José y don Domingo (ausentes); hermano político doña Leonila Taracido Martínez, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes

RUEGAN a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones y concurren a la conducción del cadáver al cementerio general que tendrá lugar a las cinco de la tarde hoy y asistir a los funerales y horas que se celebrarán el lunes 2 de Marzo a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de San Pedro de Mezozo, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: Fernández Latorre núm. 52-3.º

No se recibe duelo ni se reparten esquelas.

EL ILMO. SEÑOR

Don Demetrio Etchevers Rodríguez

Doctor en Medicina y Cirugía; condecorado con la Cruz de la Orden Civil de Beneficencia de primera clase; Director del Dispensario Oficial Antituberculoso; Médico de la Beneficencia Municipal; Académico correspondiente de la Real Academia de Medicina de La Coruña, etc.

FALLECIÓ EN LA TARDE DE AYER HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

D. E. P.

Sus hijos, don Luis, don Eduardo, doña Carmen y don Demetrio Etchevers Taracido; hija política doña Angela Durán López; hermanos doña Eduarda, don José y don Domingo (ausentes); hermano político doña Leonila Taracido Martínez, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes

RUEGAN a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones y concurren a la conducción del cadáver al cementerio general que tendrá lugar a las cinco de la tarde hoy y asistir a los funerales y horas que se celebrarán el lunes 2 de Marzo a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de San Pedro de Mezozo, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: Fernández Latorre, núm. 52-3.º

No se recibe duelo ni se reparten esquelas.

EL ILMO. SEÑOR

D. Demetrio Etchevers Rodríguez

Doctor en Medicina y Cirugía; condecorado con la Cruz de la Orden Civil de Beneficencia de 1.ª clase, Médico de la Beneficencia municipal

FALLECIÓ AYER

Habiendo recibido los auxilios espirituales

El Decano del Cuerpo Médico de la Beneficencia municipal, en nombre de éste y en el propio,

TIENE EL SENTIMIENTO de participar a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruega que se sirvan asistir al acto de conducción del cadáver al cementerio general, hoy, a las cinco de la tarde, favor por el cual les anticipa gracias.

Casa mortuoria: Fernández Latorre, núm. 52-3.º

No se recibe duelo ni se reparten esquelas.

EL ILMO. SEÑOR

D. Demetrio Etchevers Rodríguez

DEPORTES

Fútbol

TIENE O NO SALVACION EL "DEPORTIVO"?

Nos referimos ahora a la cola fatídica que tan cerca está de nuestro club campeón, ya que el aspecto económico parece ser que se va a encuadrar de manera que quedan resueltas las dificultades monetarias.

Al terminar el campeonato regional todos los "hinchas" herculinos habrán puesto sus ilusiones en Liga. Desgraciadamente el "Deportivo" no es capaz de empresas tan heroicas como la que los "hinchas" esperaban de él...

El campeón gallego ha tenido mala suerte. Las lesiones de sus jugadores (cavando como carece de buenos reservas) eran un mal del que difícilmente se podría escapar sin fatales consecuencias; si a esto añadimos la mala preparación de alguno de los considerados como insustituibles, ciertas circunstancias que impiden la actuación de otros, y la poca disciplina de algunos, se comprenderán los deflejantes resultados de los bianquiázuless; deficiencias que llegaron al grado máximo en el encuentro del domingo frente al "Valencia".

No conocemos las incidencias de dicho encuentro como no sea por lo que hemos leído en la Prensa. Sin embargo, de toda ella se deduce que los coruñeses no han hecho un mal encuentro y que la adversidad sigue haciendo de las suyas entre nuestros representantes. Pero es sólo eso lo que hace que el "Deportivo" obtenga tan pobres resultados? Aparte ya de todas las faltas antes citadas seguimos con la creencia de que en el once bianquiázzuless falta capacidad asimiladora a sus equipos.

Sabemos positivamente, porque varias veces lo hemos observado, que el director técnico del "Deportivo", ya que de sus muchachos no sale ni una idea lucida, da siempre las reglas concretas indicando el juego a poner en práctica en cada partido, y ni aún entonces saben la manera de jugar. En esta tozudez encontramos nosotros la mayor parte de los fracasos del campeón gallego.

Creamos por lo tanto que no es sola mala suerte es falta de sentido común en sus jugadores. Y esto aún sintiendo mucho decirlo es un mal que no tiene remedio, pues el "menos común de los sentidos" no se enseña con mayor o menor número de lectores; es una cosa que nace con las personas y el que no lo posee desde el primer momento no lo adquiere ya.

Entonces ¿tiene o no salvación el "Deportivo"? Logrará separarse de la cola?

No obstante, aunque no tenemos mucha confianza en que el once bianquiázzuless quede en la segunda división, esperamos que sus equipistas conscientes de lo que para el "Deportivo" y para La Coruña supondrá el descender a la tercera Liga, harán el supremo esfuerzo que es necesario para conseguirlo. Todos deben propenderse (del mismo modo que se juramentaron para vencer en El Ferrol en el campeonato gallego) conseguir la victoria dando facilidades al enemigo.

También el señor Varela debe tener mucho entido desde ahora con la formación del once. Robustézcase la línea media con Castro y formen la mejor defensa pero sin cambiar a nadie de su puesto habitual. A ver si entonces rinde la debida forma el "Deportivo".

F. Jiménez

RIVERA NO QUIERE SER INTERNACIONAL

"Heraldo de Madrid" inserta la siguiente carta dirigida a su cronista deportivo por Manolo Rivera:

Señor mío: Hace días, y en el diario cuya sección deportiva lleva usted tan acertada como ceñamente, lei tus párrafos relacionados con la opinión que el representante en Vigo del seleccionador nacional, señor Mateos, te transmisió a éste relacionados con los méritos que este modesto servidor suyo pueda tener para ser el medio centro del equipo nacional.

Deseo de usted que haga públicas estas manifestaciones mías, para terminar de una vez este asunto.

Galicia

La Coruña

SANTIAGO

Alubo envenenamiento. — El Juzgado regresó de Santa Comba, donde había sido acaecer ayer, para proceder a la exhumación de los cadáveres de un matrimonio de la feligresía de Irijoa que falleció hace un mes.

Formaban este matrimonio Alfonso Fernández Quirós, de 43 años, y Carmen Martínez Pose de 42, y vivía en una casa del lugar de Arna. Desde Noviembre último les acompañaba en su domicilio, una pariente de la esposa, Estrella Fandino Pose, de 30 años, soltera, a la que habían llamado para que les cuidase, al paer enfermos los cónyuges.

Según referencias facultativas, el paciente tuberculosis crónica, y la esposa, bronquitis aguda.

Enfermaron a mediados de Enero, y los asistió en sus dolencias un médico que luego certificó las defunciones.

Antes de fallecer, los cónyuges habían testado a favor de Estrella Fandino.

Entonces comenzó a correr el rumor de que Estrella había envenenado al matrimonio, echando arsenicio en unas papas de maíz que le dió a tomar; porque temía que la desheredasen por haber establecido relaciones amorosas con un sujeto que no era del agrado de sus próximos.

Estrella no niega que haya dado a tomar papas a los enfermos, pero si afirma que no mezcló en ellas ningún tóxico.

Las vísceras de los cadáveres serán remitidas a la Laboratorio Central de Toxicología para su análisis, con el fin de comprobar si hubo o no envenenamiento.

Una niña abusada. — Josefa Ramos Puleiro, de dos años de edad, que vive con sus padres en el Cruceiro de La Coruña, se le cayó una lava de caldo hirviendo y le produjo graves quemaduras de tercer grado en la cara y parte superior del tronco.

Su estado es grave. **Aparece un cadáver.** — Fue hallado en "Las Canelas", del lugar de Amarela, en Santa Comba, el cadáver de una pobre mujer llamada Josefa Blanco, de 35 años de edad, vecina de Pedreira en aquel distrito.

Se le practicó la autopsia y se comprobó que, como se suponía, la infeliz Josefa Blanco falleció de un ataque epiléptico.

Una reunión de escritores. — En breve se reunirá en Santiago la Asociación de Escritores Gallegos.

En esta Junta general se tomarán acuerdos en orden a la mejora de la clase y a la intensificación cultural en Galicia.

Nunca tuve — por fortuna — pretensiones de ninguna clase, y menos la de ser seleccionado para nadar. Mas de una vez me llamaron para dicho menester y fui por obediencia a los altos poderes fútbolísticos. Ya sabía que iba a perder el tiempo, porque, en primer lugar, mis méritos son infinitos, y en segundo lugar, yo sé fijamente que no siempre la estrecha justicia inspiró a los seleccionadores, y sé también que algunos seleccionados nunca a tal honor pudieran aspirar si no tuvieran los padrinos que han tenido. De no ser como soy un jugador modesto, bien pudo haber escuchado los cantos de sirena que en diversas ocasiones sonaron a mi oído, y entonces jugando en un equipo de campanillas, ¡ya lo creo que me hubieran distinguido! Pero, mi respectable señor, yo quería terminar mi modestísima carrera fútbolística donde la he empezado. La moderna "tática" aconsejada por algunos de los dirigentes de ese partido, trasladando a segundo lugar lo que desde la creación del núcleo socialista había sido primordial razón de existencia del mismo, esto es, la lucha de clases, la defensa de los intereses materiales y morales de la clase proletaria, sin compromisos ni distingos coaccionadores de orden político, no podía concertarse con la táctica de los herederos, puros de Pablo Iglesias, de los que seguían entendiendo que el socialismo español, antes que fuerza política, es y debe seguir siendo poderosa palanca de acción social. Besteiro, Saborit y demás discípulos predilectos de Pablo Iglesias, han procedido como hombres de pulera consecuencia política al separarse de sus puestos directivos, ya que entre los dirigidos se establecieron sin tener sus órdenes o sus consejos. Es posible que este hecho no implique una verdadera e inmediata escisión del partido, pero, por muchas vueltas que se le dé, es innegable que la separación de los acreditados directivos no puede interpretarse por nadie (ni aún por los más obcecados en disminuir la trascendencia de esa crisis del partido) como una suma, como un fortalecimiento; y menos cuando, evidentemente, los directivos que se van, lejos de salir derrotados, se despiden con una considerable victoria, cual es la de haber dado el golpe de gracia al abstencionismo revolucionario que se venía predicando y ejercitando, reclamación de conducta esencial aun pareciendo limitada a las elecciones de concejales y diputados provinciales, porque, por lo menos, marca la posibilidad de que en su día se extienda, a poco esfuerzo que para ello se realice, a las generales, lo que serviría a sus cauces verdaderos a esa poderosa fuerza política nacional."

Consejo, pues, que nada pretendo; que no soy hombre de intrigas, y que hoy, aun cuando la negativa me traería aparejado el tener que colgar las botas de fútbol para toda la vida, no me movería de El Ferrol, donde estoy muy satisfecho. Sería una verdadera contrariedad para mí que me molestaran, habiendo por esos campos de Díos, tantos medios centros plenarios de juego y facultades y además con ganas de darse a conocer y algunos de figurar.

Perdone la molestia y mande como gusto a su afectísimo, seguro servidor, d. e. s. m., Manuel Rivera Martorell. — El Ferrol, 22 de Febrero de 1931.

(POR TELEFONO)

RUBIO, ARREPENTIDO

Madrid.—Un familiar del jugador Rubio ha recibido una interesante carta de su pariente.

Este pide que se hagan gestiones para que el Real Madrid le admita de nuevo en su banqueta.

Se aviene a que le rebajan el sueldo, pero pide mayores primas de las que percibir por partido ganado.

Además, exige que se le garantice al término de cuatro años un beneficio de 20.000 duros.

Créese que el Real adrid aceptará la oferta.

LOS ARBITROS PARA EL DOMINGO

Madrid.—Entre los árbitros designados para actuar en los partidos de fútbol del próximo domingo, figuran los siguientes:

Athlete de Madrid-Deportivo de La Coruña. Sr. Arribas.

Racing de Ferrol-Sporting de Avilés, Sr. Espinosa.

Gijón F. G.-Cella, Sr. Cartagena.

Ruth de Velasco.

Boxeo

EL PUGIL IGNACIO ARA SE ENFRENTA A CON DUNDEE

Habana.—El pugil español Ignacio Ara anunció que ha logrado ya reducir cinco libras de peso que le sobraban para enfrentarse con Joe Dundee.

Con unos días de entrenamiento, Ara ha conseguido pesar las 145 libras exigidas para celebrar el combate.

Esperase que la lucha tendrá efecto el sábado próximo.

Ruth de Velasco.

FERROL

El "Elvano" — En la capitania general del Departamento se ha recibido un despacho del Ministerio de Marina comunicando que el buque escolta de guardias marinas "Juan Sebastián Elcano" llegó al puerto de San Diego (California).

El comandante del buque, en el radio-gramma dirigido al ministro, da cuenta de que el viaje se realizó en inmejorables condiciones, sin la menor novedad a bordo.

Lugo

CAPITAL

Vuelto de un automóvil.—Un coche de la matrícula de Lugo, que regresaba de la feria de Rábade ocupado por varias personas, volcó en el kilómetro 536 de la carretera de Madrid a La Coruña, a causa de un patinazo, resultando heridos casi todos los pasajeros y de bastante consideración, aunque ninguno de gravedad los siguientes:

José Díaz Fernández, de 58 años; María Grandio Vázquez, de 40; Dolores Gómez Díaz, de 50; todos de Boveda; José Ramón Lobeira, de 38 años; Hernégenil, de 50; Gayoso Sánchez, de 59, ambos de Paredes; José Pérez Corral, de 48 años de Baamonde, y José Grandio Incognito, de 23 años, de Bóveda.

Otros ocupantes del vehículo sufrieron heridas leves.

Pontevedra

CAPITAL

La Leprosería del Noroeste. — La Diputación provincial, en virtud de moción del vocal don Luis Patiño, acordó contratar de acuerdo con el organismo, para tratar de la mancomunidad de las de Lugo, Orense y Pontevedra, en relación con la Leprosería del Noroeste.

Seguramente que con el objeto indicado se convocaría a sesión para el próximo jueves.

Dice un colega de Pontevedra que entre los diputados predominan el criterio de seguir manteniendo la Mancomunidad y de tratar amistosamente con el Banco de Crédito Local de rescindir el contrato de empréstito de un millón de pesetas que estaba concertado para realizar las obras de la Leprosería.

Luego con las 80.000 pesetas que anualmente tiene ofrecidas el Gobierno para garantizar aquél empréstito, se tratará de buscar otra solución más adecuada para que la construcción de la referida Leprosería en Orense sea un hecho.

LOS QUE MUEREN

En Buxo, D. Francisco Garrido Freire, en Vigo, doña María de las Mercedes González Herrera.

En Calo (Muros), a los 85 años, doña María Quintans Rey.

FACILITADAS POR EL BANCO PASTOR

En Oza (Teso), el propulsor de las Asociaciones de agricultores de aquél Ayuntamiento don Esteban Buela Vandomo.

En Orense, a los 78 años, doña Manuela Lago, Seguin y el jóven de 25 don David Pérez Pérez.

Informaciones" comenta de este modo la actitud de los socialistas:

Los socialistas han hecho público el pleito interno que desde hacía bastante tiempo venía tramitando la unidad, que siempre había sido inquebrantable, del mismo. La moderna "tática" aconsejada por algunos de los dirigentes de ese partido, trasladando a segundo lugar lo que desde la creación del núcleo socialista había sido primordial razón de existencia del mismo, esto es, la lucha de clases,

la defensa de los intereses materiales y morales de la clase proletaria, sin compromisos ni distingos coaccionadores de orden político, no podía haber escuchado los cantos de sirena que en diversas ocasiones sonaron a mi oído, y entonces jugando en un equipo de campanillas, ¡ya lo creo que me hubieran distinguido!

Y sé fijamente que no siempre la estrecha justicia inspiró a los seleccionadores, y sé también que algunos seleccionados

nunca a tal honor pudieran aspirar si no tuvieran los padrinos que han tenido. De no ser como soy un jugador modesto, bien pudo haber escuchado los cantos de sirena que en diversas ocasiones sonaron a mi oído, y entonces jugando en un equipo de campanillas, ¡ya lo creo que me hubieran distinguido!

Y sé fijamente que no siempre la estrecha justicia inspiró a los seleccionadores, y sé también que algunos seleccionados

nunca a tal honor pudieran aspirar si no tuvieran los padrinos que han tenido. De no ser como soy un jugador modesto, bien pudo haber escuchado los cantos de sirena que en diversas ocasiones sonaron a mi oído, y entonces jugando en un equipo de campanillas, ¡ya lo creo que me hubieran distinguido!

Y sé fijamente que no siempre la estrecha justicia inspiró a los seleccionadores, y sé también que algunos seleccionados

nunca a tal honor pudieran aspirar si no tuvieran los padrinos que han tenido. De no ser como soy un jugador modesto, bien pudo haber escuchado los cantos de sirena que en diversas ocasiones sonaron a mi oído, y entonces jugando en un equipo de campanillas, ¡ya lo creo que me hubieran distinguido!

Y sé fijamente que no siempre la estrecha justicia inspiró a los seleccionadores, y sé también que algunos seleccionados

nunca a tal honor pudieran aspirar si no tuvieran los padrinos que han tenido. De no ser como soy un jugador modesto, bien pudo haber escuchado los cantos de sirena que en diversas ocasiones sonaron a mi oído, y entonces jugando en un equipo de campanillas, ¡ya lo creo que me hubieran distinguido!

Y sé fijamente que no siempre la estrecha justicia inspiró a los seleccionadores, y sé también que algunos seleccionados

nunca a tal honor pudieran aspirar si no tuvieran los padrinos que han tenido. De no ser como soy un jugador modesto, bien pudo haber escuchado los cantos de sirena que en diversas ocasiones sonaron a mi oído, y entonces jugando en un equipo de campanillas, ¡ya lo creo que me hubieran distinguido!

Y sé fijamente que no siempre la estrecha justicia inspiró a los seleccionadores, y sé también que algunos seleccionados

nunca a tal honor pudieran aspirar si no tuvieran los padrinos que han tenido. De no ser como soy un jugador modesto, bien pudo haber escuchado los cantos de sirena que en diversas ocasiones sonaron a mi oído, y entonces jugando en un equipo de campanillas, ¡ya lo creo que me hubieran distinguido!

Y sé fijamente que no siempre la estrecha justicia inspiró a los seleccionadores, y sé también que algunos seleccionados

nunca a tal honor pudieran aspirar si no tuvieran los padrinos que han tenido. De no ser como soy un jugador modesto, bien pudo haber escuchado los cantos de sirena que en diversas ocasiones sonaron a mi oído, y entonces jugando en un equipo de campanillas, ¡ya lo creo que me hubieran distinguido!

Y sé fijamente que no siempre la estrecha justicia inspiró a los seleccionadores, y sé también que algunos seleccionados

nunca a tal honor pudieran aspirar si no tuvieran los padrinos que han tenido. De no ser como soy un jugador modesto, bien pudo haber escuchado los cantos de sirena que en diversas ocasiones sonaron a mi oído, y entonces jugando en un equipo de campanillas, ¡ya lo creo que me hubieran distinguido!

Y sé fijamente que no siempre la estrecha justicia inspiró a los seleccionadores, y sé también que algunos seleccionados</